



莫言致辞。

## 莫言来威,他的书画正展出!

在威海美术馆,持续到1月30日

本报威海1月22日讯(记者

陶相银) 19日,“大美寻源”——吴悦石、莫言、杨华山翰墨三人行迎春书画作品展”在威海美术馆举行,莫言、杨华山莅临现场致辞。本次书画作品展出了由吴悦石、莫言、杨华山共同合作创作的作品百余幅,将持续至1月30日。

“大美寻源”——吴悦石、莫言、杨华山翰墨三人行迎春书画作品展”荟萃了吴悦石、莫言、杨华山三位当代著名文学家、艺术家历时一年有余创作的合作书画作品百余幅。

此次展览作品以三位大家共同合作为主,创作形式多样。

在创作中,三位大家联袂探索出一种联合创作的崭新方式,或是先由杨华山画人物,吴悦石补景,莫言再提取画作精髓,凝练成精辟诗句;或是由莫言先作诗,两位大家再据诗意图画,在文学与绘画之间建立起了一个生动的互动模式。吴悦石、杨华山的绘画笔墨生动、意境丰富,莫言的题诗则亦庄亦谐、妙趣横生,在这种合作互动中处处体现出电光火石般的灵感碰撞,创作出了令人惊喜的艺术成果。这种崭新的创作模式亦得到许多艺术界领导与专家的充分肯定和高度赞扬,称之为:美术创新的典范,传统书

画的升华,不可多得的精品;开当代名家深耕细作、联袂创作诗书画精品之先河。

现场观众认为,展出的书画分量十足,“莫言老师题的字给画增加了不少分量”。观众陈伟认为,画中的内涵表露清晰,“文豪和画家合作,画里画外都很和谐”。

接受采访中,莫言说:“诗、书、画、印这种完美的结合,是中国画一个非常重要的特点,也是一个不可或缺的内容。中国画有着独特的艺术品位也给人以全面的精神和艺术美学方面的熏陶。”莫言还戏称,这次书画创作是吴悦石和杨华山“带着我玩”、

“我只是写写打油诗”。

莫言说,他早在黄县(龙口市)当兵时就来过威海,威海有着美丽的山和美丽的水,他对胶东充满深情。他说,文学艺术与故乡之情是密切相关的,对故乡的回忆、思念以及赞美等一直以来都是艺术家创作的重要内容。2017年7月份,莫言就曾到威海来参观考察,“没想到能这么快就再次回到这里”。

莫言先生乃文学大家,中国人之骄傲,其一直钟情于书法艺术,并借助书法的艺术形式传承文学;吴悦石先生积学厚重,承接了吴昌硕诗书画印全面修养兼有齐白石画之趣

味,并形成一种自由无碍、独出机杼的鲜明风格;杨华山先生堪称当今始于学院派又兼容传统之杰出人物,诗书画皆有很高造诣,师古人师造化,融会贯通,自成一格,他作为中国艺术研究院美术创作研究中心主任,深谙国学对书画艺术之重要,策划组织“大美寻源 脊雍雅集”系列书画展览写生研究活动,教学创作及研究成果斐然。

威海美术馆位于威海市即墨路2A号市文化艺术中心四楼,开馆时间为上午9:00—11:30,下午13:30—16:30,电话:0631-5319122。

## 本次降雪过程将持续到25日

最高气温仅-5℃左右,本次强冷空气影响预计26日结束

本报威海1月22日讯(记者

陶相银) 22日,威海各地普降雨夹雪、小到中雪,预计本次降雪过程将持续到25日。未来几天,最低气温沿海可达-8℃~-9℃,内陆可达-10℃~-12℃,最高气温也仅在-5℃左右。受降雪和低温的影响,威海大部分地区将出

现对交通有较大影响的积雪或道路结冰,威海市气象台于22日16时继续发布道路结冰黄色预警信号,请注意防范。

记者从市气象台获悉,本次降水过程最初为小雨,后转为雨夹雪,最后又转为降雪,从21日20时至22日17时,威海市区降水量为4.0

毫米,荣成市为1.0毫米,文登区为2.5毫米,乳山市为0.8毫米。

23日,多云间阴,北部地区有小到中雪,局部大雪,南部地区有小雪,北风近海6到7级,内陆4到5级,温度沿海-4℃到-9℃,内陆-5℃到-12℃,市区-6℃到-9℃。

23日夜间,多云间阴,北部地

区有小到中雪,南部地区有小雪,北风近海6到7级,内陆4到5级,温度沿海-4℃到-9℃,内陆-5℃到-12℃,市区-6℃到-9℃。

24日,多云间阴,北部地区有小到中雪,南部地区有小雪,北风近海6到7级,内陆4到5级,温度沿海-9℃到-4℃,内陆-12℃到-5℃。

25日,阴有小雪,北风近海7级阵风8到9级,内陆5到6级阵风7级,温度沿海-9℃到-4℃,内陆-11℃到-5℃,市区-9℃到-6℃。

本次强冷空气的影响预计于26日结束,之后天气转晴,气温回升。

## 近几年开车 绕开坡路弯道

本报威海1月22日讯

(记者 陶相银) 22日,威海市区降中雪,由于清雪及时,交通受影响并不大,但随着23日至25日持续降雪,加之气温低,路面将出现不同程度结冰,建议市民出行不要开车,开车出行者应尽量绕开坡路和弯道。

22日上午起,市区由降雨转为降雪。在降雪的同时,路政、园林等部门组织人力进行清雪、抛撒

融雪盐。虽然道路泥泞,车辆行驶速度较慢,但城区各道路的交通秩序良好。

22日夜间至24日,将持续有小到中雪,局部大雪,25日仍有小雪,且最高气温也仅仅在-5℃左右,即便是抛洒融雪盐,道路也会存在道路结冰。

交警建议:未来几天,行经各处桥梁、弯路、坡路,一定要减速慢行;青岛路天东岗到高

泊岗路段、珠海路羊角埠岗到天东岗、海滨路海瞳至转盘段,行车一定要减速慢行;海峰路和环山路交叉路口以西、青岛路的博通热电厂以南、珠海路的鑫通汽车城路段和金山公墓路段、302省道的北虎口坡段、704省道老虎山坡段预计会有结冰,请减速慢行;环山路、环海路等多坡路、弯道路段建议绕行。



冒雪送餐

22日中午,市区鲸园小学天桥附近路段,外卖送餐员冒雪送餐。据餐送员张师傅介绍,下雪后点餐的市民增多,但雪天路滑,送餐速度又跟不上。

本报记者 王震摄影报道